

DIARIO DE ALMERIA

Año X.—Nº 23.212.—Redacción: Tiendas, 20

Director propietario: Arturo Giménez López

Periódico independiente.—Año 1923

EL ASUNTO DEL DIA

SEGUIMOS HABLANDO CLARO

Nuestro artículo del domingo ha hecho poner el grito en el cielo a ciertos elementos que dicen pertenecer al comercio, aunque nosotros piñamos lo contrario. Esto no importa bien poco, si los comentaristas que vienen haciendo no fuesen hechos con el deliberado propósito de equivocar a la opinión pública arrastrando a los comerciantes honrados y de buena fe a una contienda, a la que no podemos ir porque nosotros somos los primeros, cuando el caso llega, como siempre hicimos, en defender a los comerciantes que por su honorabilidad son dignos del más profundo respeto.

Nosotros, que por nada ni por nadie hemos de dejar de hablar con toda claridad, establecimos antes y seguimos sosteniendo hoy una linea divisoria entre los comerciantes dignos y honrados que toda Almería conoce, y aquellos que, titulándose comerciantes, no son otra cosa que mercachifas de mala fe.

Cómo vamos nosotros a ir contra esos comerciantes que a costa de una seriedad a toda prueba, una honradez acusada, y una vida de economía y privaciones, han conseguido conquistar una posición desahogada e independiente, y que su firma goce de un merecido crédito en todas partes?

Si a quien pretende decir eso, le desmentimos rotundamente, diciéndole que son hombres de mala fe.

Pero sépase bien: en el seno de la Cámara de Comercio y en el seno del Círculo Mercantil, se han introducido elementos extranjeros a la clase mercantil y comercial, elementos perturbadores, que no tuvieron jamás otra misión que la de buscar disturbios, provocar conflictos y promover algaradas, por aquello de que caían revuelto ganancia de pescadores.

Eso elementos nada tienen—como ya decimos—de mercantiles, ni de industriales, señores del comercio honrado. Son hombres de mala fe, políticos fracasados de la manera más ruidosa, que os arrastran y os llevan, abusando de vuestros buenos propósitos y de vuestra buena voluntad, a hacer política en vuestro mismo seno, de manera solapada, rastreña y miserable, política que si llegais a entregaros a ella os encontraréis envueltos, sin poderlo evitar, en dia no lejano, en un ambiente de desprecio que nosotros seríamos los primeros en lamentar y del que vosotros debéis ser también los primeros en huir.

Contra esta clase de elementos y contra la otra casta de comerciantes vamos nosotros decididamente, contra los que, a falta de argumentos que esgrimir, vociferan, injieren, calumnian y agravan a la Corporación municipal.

Ya sabemos nosotros que el lamentable espectáculo desatado en el Ayuntamiento la otra tarde no fué provocado por los comerciantes honrados que a aquella reunión asistieron.

Los hombres serios, como ellos, piden y reclaman con sensatez y buenas formas, porque saben muy bien que no están de la energía y la virilidad con la buena educación.

Nosotros censuramos y seguimos censurando a los otros, a los que gritaban llamando ladrones a los concejales, e hicieron suspensión de pagos muchas veces, a los que se declararon en quiebra otras tantas; a los que a diario bordean el Código Penal y que no han ido a la cárcel porque ángeles de su guarda lo impidieron; a los que tienen como base de su negocio el engaño, el fraude y la estafa a las casas productoras; a los que por incendiarios debieran estar en prisión, a los que expenden artículos averiados a precios fabulosos, a los que se hallan bajo el peso de acusaciones de delitos de adulterio, siendo responsables además de la muerte de hombres a los que martirizaron vilmente y cobardemente; a esos que se niegan a pagar todo y contra todo protestan y que se pasaran muy agusto la vida hasta sin la céduela personal, si sus malos negocios no les hicieran necesitar frecuentemente.

Contra esos vamos a ir desde hoy, de manera decidida; a esos, vamos a sacarlos a la vergüenza pública, por defraudadores en el peso, por vender mas caro que otros mercancías averiadas, y por poner contrapesos en las balanzas.

Vamos a hacer esta campaña, seguros de obtener el aplauso del vecindario y del comercio honrado también, que debe ser y, es en efecto, el primer interesado en que la verdad resplandezca y en que se deslinden los campos para que cada uno se coloque en el lugar que le corresponda, sin que nos detengamos para nada, amenazas que despreciamos sin jactancia alguna, pues nos hallamos en posesión de los aientos que prestan la tranquilidad de conciencia y la firme convicción de que cumplimos con nuestro deber.

No queremos hacernos eco de lo que dicen que se va a hacer y a ocurrir con nosotros. Eso nos importa un bledo. A todos los necesitamos, pero a nadie impondremos. Al comerciante honrado le estimaremos siempre su adhesión. Al mercader que se enriquece a espaldas de la ley, rebando a mansalva y echando el dogal al cuello al obrero y al neositado, como hay muchos que lo hacen, nuestro más profundo desprecio.

Mucho se ha dicho y más se ha mentido por esos polémicos de doble entremetidos entre los elementos mercantiles, respecto a la pluma que escribió nuestro artículo anterior, y todo ello lo despreciamos. En esta casa, que es, como lo estuvo siempre, a la disposición de todo comerciante honrado, pero jamás a la de esos hombres de bajas pasiones y sentimientos malsanos, hay plumas, valor cívico y corazón para escribirlo y mantenerlo como periodistas y como hombres.

Contra los pitos vamos a irnos decididamente.

Después de compuesto este artículo, llegan a nuestro poder las conclusiones de la asamblea celebrada anoche en el Círculo Mercantil, en las que se pide algo más que la cabeza de nuestro director.

Las hemos leído y releído muchas veces, y aun cuando de ellas no podemos ocuparnos hoy, no sólo por falta material de espacio, sino porque queremos leerlas todavía más, nos permitimos anticipar que los redactores de esas conclusiones, puesto que se hicieron en colaboración, no estuvieron todo lo inspirados y felices que muchos comerciantes serios esperaban.

Por esto queremos hacer de ellas un estudio meditado y comentarlas mañana mismo.

Del Gobierno civil

Solicitud de exámenes

Francisco Solis Salvador, vecino de esta capital, ha solicitado examen de condición para conducir carreajes de tercera categoría, con motor de gasolina, por todas las carreteras de España.

De elecciones

El Ayuntamiento de Santa Fe ha designado el local en que ha de instalarse el colegio electoral y nombrado al presidente y suplente del mismo.

Matrícula industrial

El Ayuntamiento de Taberno ha expuesto al público para oír reclamaciones por espacio de quince días, la matrícula industrial de dicho término municipal.

SUCESOS DEL DIA

Hay que pagar

Amador Quesada López, camarero del café Lión D'Or, ha denunciado a dos individuos conocidos por Paco Cortés, de oficio albañil y el Pintao cochero de punto, que en la noche del pasado domingo consumieron dos medias botellas de cerveza Oxigenado, negándose rotundamente a pagar diez pesetas importe de la consumación.

Contra su hermano

Luis Arenas Benítez, presentó en la Comisaría un parte de la Casa de Socorro Municipal, dando cuenta de haber sido curada María Segura Blanes de algunas lesiones que le produjo un hermano del compareciente, llamado Ildefonso, encontrándose en completo estado de embriaguez.

Argumentos confundentes

Esteban Hernández Ledesma ha denunciado a Diego Alarcón cobrador de El Sol porque al encontrarse con este en la Almedina le acometió dándole golpes, sin que mediara palabra alguna, derribandole al suelo y produciéndole algunas contusiones de las que fue curado en la Casa de Socorro Municipal.

El fútbol callejero

Dña Consuelo Jiménez Boix que habita en la Plaza de la Almedina, ha denunciado que varios niños que han tomado dicha plaza por campo de fútbol, le han roto algunos cristales de su casa y además han maltratado con los balones a una hija suya que se halla enferma.

Almería-Melilla

Conforme estaba anunciado, anoche, a las doce, marchó a Melilla la comisión almeriense que ha de asistir al homenaje organizado en dicha plaza en honor del alto comisario, don Luis Silvela.

Despidieron a los expedicionarios las autoridades y un numeroso público.

Diéronse entusiastas vivas a Almería y Melilla.

La representación de toda la prensa diaria de esta capital la ostenta el discreto abogado y periodista don José María Muñoz Campos, el que a su llegada a Melilla dirigió en aquella prensa un cariñoso saludo al pueblo melillense, en nombre de los periódicos diarios de Almería.

Ayer hemos recibido el telegrama siguiente que nos envía la Colonia almeriense de Melilla:

«Hemos sido recibidos en Audiencia especial por el alto comisario como representantes de la Colonia almeriense en esta plaza, ofreciéndole todo nuestro apoyo material y moral para la obra de paz, concordia, justicia y progreso que España debe ejercer en Marruecos, haciéndole ver que Almería entera le asiste en su labor.

El señor Silvela pronunció un discurso elocuenteísimo de amor a Almería, considerán-

dose honradísimo con ser su hijo adoptivo.

Dijo que se consideraba entre hermanos al hallarse entre nosotros, y que respondiendo a sus deberes para con la patria y con la monarquía, dedicaba desde el primer momento todos sus esfuerzos para conseguir el objeto que España se propone, cosa que considera fácil y hace.

Es imposible expresar el amor con que se expresó el señor Silvela en relación con Almería, y dar una idea exacta de que con seguridad ha hablado del éxito que espera a su labor.

Ha aceptado nuestra invitación a un lunch y hemos quedado en esperar a la expedición de representantes de esa capital, para celebrar tan grata reunión, que el alto comisario desea que tenga efecto con la mayor atención posible y como hermanos.

Hemos quedado altamente satisfechos de nuestra entrevista con el alto comisario.—Porla, colonia almeriense, Barrientos.

...

Aroche recibimos también el siguiente con carácter de urgente:

«Colonia almeriense, hoy como siempre, deseando con seguir el bien de nuestra patria chica, dentro del bien general de España, ha deseado y desea que sin distinción de étnicas o políticas se unan todos a nuestra labor altruista, inspirándose sólo en la consecución de los justos a helos de Almería, en que se haga justicia a sus derechos y en corresponder debidamente al demostrado amor del alto comisario a esa bendita y queridísima ciudad. —Por la colonia almeriense Barrientos.

Redactados en iguales términos han recibido también otros despachos, los señores alcalde, presidentes de la Diputación, Cámara de Comercio, Círculo Mercantil, Casino, Peña y demás entidades.

Dos protestas contra el avance catastral

La sociedad de agricultores y el Centro de Agrícola Industrial de Gérgal nos telegrama ayer dándonos cuenta de haber celebrado una manifestación pública para protestar de la mala confección del catastro rural de aquél término municipal, pidiendo al ministro de Hacienda la rectificación del mismo y la suspensión del cobro de las contribuciones repartidas en el catastro hasta que no se rectifique éste.

También el Sindicato Agrícola de obreros del campo, de Oula de Castro nos pidió a que ha protestado de la forma en que se ha confecionado el Catastro de Rustica de aquél término y que ha pedido al ministro de Hacienda la rectificación del mismo y la suspensión del cobro de la contribución hasta que no se rectifique.

De la provincia

Respetese la propiedad

La Benemérita de Pulpí ha denunciado al vecino Agustín Sevilla Sanchez, por apoderarse abusivamente tres cajoneras en una finca de la propiedad de don Luis Huélin, vecino de Málaga, careciendo de licencia y causando daños en dicha propiedad.

Hurto de leña

La Benemérita de Tijola denunció en Lucar a Amador Pallares por haber hurtado tres cargas de cortezas de alamo y una de ramas, en el sitio conocido por «Royo de la Parra».

Autoridad injuriada

La Guardia Civil de Peñíscola ha detenido a los vecinos de Tabernas y Uleila, Antonio Díaz Roma, Juan Usero

Calatrava y Francisco Peña Granero, que se hallaban reclamados por el juez municipal de Benahadux, a cuya autoridad injuriaron y amenazaron.

Tentativa de robo

En Albóx ha sido detenido por la Guardia Civil el joven Francisco Serrano García, que fué sorprendido por varios vecinos de la cortija «Los Segovias» cuando trataba de violentar con un pico una ventana de la casa de Diego Segovia Pedroza, estando éste ausente, para cuyo hecho había escalado las tapias del corral.

El individuo en cuestión es un aficionado a apoderarse de lo ajeno contra la voluntad de su dueño, pues había sido puesto en libertad provisional el día anterior por el juez de Parchena, en cuyo Juzgado está encartado por robo de dinero y efectos, cometido en Berón la noche del día 20 de Febrero.

El ferrocarril de Calasparra a Almería

Ayer recibimos la siguiente carta:

Señor director del «Diario de Almería».

Me aprecio amigo y querido tocayo: Leo con verdadero interés como buen almeriense su estimable campaña en favor del ferrocarril estratégico de Torre del Mar a Zújar, y aunque mi deseo sería también que se realizara tan magnífico proyecto se me ocurre apuntar a ustedes o mejor dicho recordarle puesto que por ser también de vital interés para el país, no ignorarán ustedes la concesión que existe y permanente está en vigor del ferrocarril de Calasparra a Almería que tiene con motivo de una R. O.; importante, subvención del Estado, de 6000 pesetas por kilómetro. Los propietarios de dicha concesión, los señores herederos del Marqués de Loring, hoy don Amalia Loring, viuda de don Francisco Silvela, es hijo don Jorge; el conde de Miers del Camón, don Manuel Loring Martínez y el actual marqués de Loring don Ricard Gross, antes de la guerra europea, gestorios de Londres, el estudio y construcción de este ferrocarril y a su efecto vino un ingeniero y un conocido banquero de Londres para estudiar el trazado y el informe fué altamente satisfactorio, pues reconoció el ingeniero que era un trazado económico que ponía en comunicación las provincias de Almería con la de Murcia, atendiendo las importantes zonas mineras de Níjar hoy donde los yacimientos importantes de cuarzo auríferos imponen tener un ferrocarril a un puerto.

Redactados en iguales términos han recibido también otros despachos, los señores alcalde, presidentes de la Diputación, el Centro de Agrícola Industrial de Gérgal nos telegrama ayer dándonos cuenta de haber celebrado una manifestación pública para protestar de la mala confección del catastro rural de aquél término municipal, pidiendo al ministro de Hacienda la rectificación del mismo y la suspensión del cobro de la contribución hasta que no se rectifique éste.

El estrategico, que recordará usted, y los lectores que honren mi modesta firma le diré la presente carta, que contestando el señor Ministro de Fomento señor Argüelles la pregunta que le hizo en el Congreso el señor Romeo, se consideraba muerta la concesión del estratégico (en pro del cual hace ya de treinta y seis años) y que se había experimentado después de la Guerra.

Otro: Este ferrocarril se solicitó al marqués de Loring, don Jorge Loring Heredia, como continuación y complemento al de Lorca a Aguilas, las que también le fué concedido y construido por él, como otros dos más que también han sido construidos, y seguramente si él no muere se hubiera también realizado el de nuestra provincia, de que ahora nos ocupamos.

En el restaurante LOS QUINOS, en la calle Ofelia, 22, se encontrará el público un servicio económico.

De Sociedad

Mejora de su dolencia el ex alcalde de la ciudad, don Braulio Moreno Gallego, de lo que nos alegramos mucho.

Ha dado a luz un robusto niño la señora de nuestro amigo, don Antonio Pérez Martínez, viajante técnico de la casa Agell Hermanos, de Barcelona.

Ha marchado a Adra el acreditado comerciante de aquella plaza don Patricio Martínez González.

Se encuentra entre nosotros nuestro estimado amigo don José Prat Díaz, alcalde de Escullar,

MARZO

13

Luna nueva el 17

MAREES

S. Leandro, arz.

72 Semana 11 203

Contrate sus seguros con
LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Capital social desembolsado 12.000.000'00 Ptas.

Reservas en 31 diciembre 1921 34.946.522'42

Primas anuales a cobrar 111.987.452'13

ESTA COMPAÑIA NACIONAL CONTRATA SEGUROS DE INCENDIOS, DE VALORES, SOBRE LA VIDA, DE ACCIDENTES DEL TRABAJO E INDIVIDUALES, DE RESPONSABILIDAD CIVIL Y MARITIMOS (CASCOS Y MERCANCIAS)

Subdirectores en Almeria:

SALVADOR ROMERO E HIJO - Príncipe, 10

ARISIN, MENUDO, PLATA, LOROMSA, ALVIDAIA,
SODICO, BURDO, BURDO

En esta Administración se reciben esquelas hasta las 4 mañana

MUEBLES Y DEDAS CLASICAS Y MODERNAS
Especialidad en sommiers
patentados y camas económicas
CASA FERRERA, Martínez Campos, 17 y 19

Alberto Noguera
MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de GÁLICIA Y OPORTO a precios SIN COMPETENCIA. En esta casa se vende el barril de Oporto marca SALORT, que es indiscutiblemente el MEJOR de todos, el más RESISTENTE, el más ESCRUPULOSAMENTE ASEFRADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.

Seanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas

Periódicamente se reciben periódicos de barriles marca SALORT hasta recibir el completo de 500.000 barriles.

Antes de comprar consultar precios

Casas en Barcelona

Las Palmas

Tenerife

Castellón de la Plana

Dirección telegráfica: AREU-GON

Sucursal en Almeria:

Parque Alfonso XIII, 28

Teléfono n.º 373

Sarna

Picores
SE CURAN RAPIDAMENTE CON EL

Acarol

(Nombre registrado)

Por sus propiedades antisepticas y estar libre de todo eucaliptol se recomienda como antiseptico, ANTIFLÚGICINA (tratamiento de la piel).

VENTA AL POR MAYOR EN ALMERIA

SARNA

Antiártico Martín. Es el único que cura bien. 3 pesetas frasco. Venta: casa de Cristóbal Romero hnos. J. Víras Pérez y Federico Larios.
Agentes exclusivos, los señores Uriach y Compañía, Bruch, 19, Barcelona.

José Alférez Lirola
Médico especialista de Madrid
Vías urinarias y sifilis
HTEL INGLÉS
Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: Cincuenta millones de pesetas
Reservas: Doce millones de pesetas

Domicilio Social:

Madrid: Palacio de la Equitativa (propiedad)

Sucursales y Agencias
en las capitales y principales pueblos de la Península.

SUCURSAL DE ALMERIA:

Paseo del Príncipe, número 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones y muy especialmente en las siguientes:
En cuentas corrientes a la vista abona intereses a razón del $\frac{1}{2}\%$ anual.

Consignaciones a diez fechas 3 $\frac{1}{2}$ %, a tres meses 3 $\frac{1}{2}$ %, a seis meses 4 $\frac{1}{2}$ %, a un año 4 $\frac{1}{2}$ %.

Los intereses son reconocidos en el momento de hacer la entrega.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, etc.

Caja de Ahorros, con libreta, 3 $\frac{1}{2}\%$ de interés

Horas de caja: de 10 a 2.

Nueva baja de precios en los sombreros

CASA ROSALES

Sombreros americanos a 12 y 15 pesetas.
Corres de gafas recoced listas y cuadros, desde 3 hasta 8 pesetas.

Precio fijo. - Ventas al contado

Vinos que se vuelven

o están expuestos a sufrir alguna alteración de los muchos que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración; en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precio: 14 pesetas el kilo; 7'50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACIÓN AGRÍCOLA, Barquillo, 21, Madrid. - Apartado, nú-

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Resuelve periódicamente de las cinco partes el malfuncionamiento torácico, ayuda a las digestiones y sobre el estómago, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

Al dolor de estómago, la digestión, las molestias, vómitos, impotencia, diarrea, los niños y adultos que a veces sufrían con estreñimiento, distensión y dolor del estómago de Es anticídico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien las pida.

LOS SABADOS

venta de retales

MANUFACTURA ALIMENTARIA
CONCEPCION ALMENDROS

Grandes rebajas de precios en todos los artículos

Grandes almacenes de tejidos

LA VERDAD

7 - SEBASTIAN PEREZ - 7

Esta casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo el regalo de un día de venta al mes, mediante sorteo, habiendo correspondido en el pa-

sado mes al día 20.

Venta por metros

Grandes rebajas de precios en todos los artículos